

太钢炼钢一厂

认真开展耐火材料管理专项监督

本报讯(通讯员 薄丽丽)为进一步推进“不能腐”项目建设,太钢炼钢一厂纪委按照公司《关于做好2021年重点领域和关键环节专项监督工作的通知》精神,对制约安全生产、改革发展、廉洁风险防控、管理监督等方面存在问题进行分析、诊断,针对因耐材质量波动引起的炉衬侵蚀问题,对耐火材料管理实施专项监督。

该厂耐火材料包括生产、检修、技改用炉壳、钢包、连铸、模铸耐材等,按生产线和作业区域,分别由相关专业技术人

员管理,上年末至今年年初,因耐材质量问题,该厂纪委专门向相关耐火材料厂家纪委致函,要求该单位纪委就此问题开展监督,保证所供耐材产品质量。同时,炼钢一厂纪委积极对耐材管理采取相应管控措施,一是按照“不能腐”项目建设要求,进一步明确专业管理人员职责,规范耐火材料验收、使用评价和下线评价,提高制度执行力。二是要求专业部门深度排查制度、流程、结算等方面的廉洁风险,优化制度流程,狠刹弄虚作假等违规行为。三

是对系统数据、现实数据进行摸底,通过开展数据对比分析,发现工作中的形式主义、官僚主义问题,严查违规违纪行为,紧盯“不能腐”项目建设,推进两线耐火材料专项监督工作顺利开展。

自专项监督工作开展以来,该厂纪委以现实数据为依据,关注各类耐材管理、结算、评价等环节,针对问题下发专项监督意见书,同时对整改情况进行监督,进一步提高“不能腐”项目建设成效,确保各类耐材管理、结算有效受控。



近日,太钢采购部镍系合金室组织人员赴晋阳海关开展业务交流,使对方对太钢镍系原料进口业务有了进一步了解,有效提升了晋阳海关与太钢的合作伙伴关系。图为交流现场。 连飞摄

履职尽责 服务企业

(上接第一版)业务非常繁忙,办证人员的等待时间也长。随着门禁系统的升级,制证中心与信自公司密切配合,克服重重困难,不仅实现了人员刷脸入厂、车辆识别车牌号入厂,还实现了办证网上申报、审批,领证立等可取,最大限度地减少了办证人员的来回奔波和等待时间。

制证中心主任申秋海告诉记者,“我们每天面对的都是群众,让群众不抱怨就是我们的工作标准。对此,我们把办证时间延长到周六上午,节假日安排值班人员解决紧急问题。办证大厅还配置了急救箱、爱心伞、老花镜等便民措施。特别是在公司有重大项目建设期间,进出的人、车、工器具较多,我们专门设立了绿色通道,24小时有人值守,绝不能因我们耽误工期。”

排忧解难

随着生活品质的提高,员工开着私家车上下班越来越普遍。但是,厂区停车难、违章限制入厂等问题让有车一族也颇为无奈。保卫部交通科科长白晓军告诉记者,给入厂人员提供一个安全、畅通、有序的交通环境,是他们的职责所在。特别是在党史学习教育期间,他们结合员工集中反映的问题实施了一系列措施。他们把厂区内的道路标线重新进行了规划、粉刷,在异型路口添置了标牌,让机动车、非机动车各行其道,安全行驶。同时,规划出一些停车位,给员工缓解一些停车难的问题。针对一些厂区内的轻微违章问题,他们通过二级厂交安委及时反馈本人,与教培中心联合举办交规学习,考试合格后当月即可入厂。针对用户自提钢卷

车辆的停车问题,他们结合员工上下班高峰时段的特殊情况,也进行了积极解决。

2021年,是保卫部的管理提升年。按照“履职尽责”“一岗双责”管理要求,保卫部要求各部门要做到分工明确、职责清晰、管理到位、心中有数,进一步筑牢服务理念,落实各级管理责任,切实担负起职责使命。近日,保卫部又掀起了党史学习教育的高潮。他们以“我为群众办实事”实践活动为载体,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用力解决员工和企业的困难事、烦心事。目前,武装、保卫、消防等各专业科室都提出了自己的“我为群众办实事”活动方案。大家表示,要从点滴小事入手,尽职尽责服务企业,切实解决一些实际问题,为公司高质量发展新篇章保驾护航。

本报讯(通讯员 赵瑞文)面对当前钢铁行业市场价格回暖喜人形势,太钢代县矿业公司结合全年生产经营任务目标,进一步坚持“统筹全局,跑赢大盘”思路,抢抓机遇,在产能提升和增强效益上再发力再加油,采取有力措施提高产能,力争超额完成计划任务。

统一思想提升增产增效经营意识。该公司坚持市场导向意识,面对铁矿石需求新变化,在稳中求进基础上寻突破,在把握现状中强思维,紧密结合市场供需,放眼全局实时应变,着力解决释放原有产能瓶颈问题。通过多次组织专题会统一思想,认真分析生产经营内外形势,融合改革效能潜力,凝聚保产增产合力,制定相应措施盘活固有风险。通过层层动员与方案敲定,以实现矿山效益最大化,人力资源匹配设备效率发挥极致,保持经营状态最佳,严把矿石质量关,综合协调采矿、选矿及球团生产一体化,以现代国有企业资源组织优势为建设太钢全球不锈钢产业引领者作贡献。

坚持对标一流,提高设备效率,细化露地联合开采模式流程环节。该公司在遵循生产工艺科学规律基础上,分析地采和露采上下工序衔接因素,优化组织流程打通联合开采运输“肠梗阻”,消除采掘下矿、电机车巷道运输及溜进下矿工序配合间隙。坚持对标对表,迅速转变观念,分析影响产能因素,立足现状加强与民营企业交流,加快电机车效率发挥攻关;眼睛向内加强技术改进和人员生产组织优化,开展采场矿产资源评估,优化采场结构,发挥人员技术优势,对采掘工艺和设备进行试验性改善。

发挥职能科室专业化服务作用,进一步优化采准掘进和工程结算流程,消除制约因素。挖掘生产组织潜力,通过地采两个分层同时开采,实时增加地采每班采矿量;加强露天边角矿与散矿回收利用,多管齐下补充生产产能不足,同时做好矿石堆存与储备,确保异常生产保矿,筑牢产能提升动态平衡基础。

太钢代县矿业公司强化对标找差挖潜增效提产能



太钢尖山铁矿成品动力部围绕质量管理精细化目标,以上工序指标的优化确保下工序指标提升,从源头系统预防质量问题发生,确保持续生产满足用户要求的产品。图为专业人员不定时对滤芯进行质量抽检,保障生活供水质量达标。 郑惠摄